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Časopis občanů obce Lužná 
 

 

Zprávy z obce 
 
Vážení spoluobčané, 
     v dnešním vydání Luženského hlasatele bych vás chtěla seznámit se závěry zasedání zastupitelstva a  rady 
obce, která se konala od mého posledního příspěvku: 
 
Zastupitelstvo obce: 
 

 Vyslechlo zprávu o činnosti a hospodaření ZŠ a MŠ Lužná od začátku školního roku.   
 Schválilo dotace z rozpočtu obce na činnost spolků – Sbor dobrovolných hasičů Lužná v částce 60 000,- 

Kč a TJ Sparta Lužná v částce 140 000,-  podle jejich žádostí na r. 2019. 
 Schválilo odpisový plán obce na r. 2019. 
 Schválilo revokaci usnesení k prodeji stavební parcely p.č. 713/27 na žádost p. Tomáše Remara a 

uvolnilo ji k dalšímu prodeji. 
 Schválilo revokaci usnesení k prodeji stavební parcely p.č. 1894/66 na žádost p. Petra Kameníka a 

uvolnilo ji k dalšímu prodeji. 
 Schválilo revokaci usnesení k prodeji stavební parcely p.č. 1894/69 na žádost manželů Stanislava a 

Pavly Grundových a uvolnilo ji k dalšímu prodeji. 
 Poté schválilo vyvěšení záměru na prodej uvedených stavebních pozemků, s vyhlášením pevného data a 

hodiny přijímání žádostí na tyto pozemky. Se záměrem se můžete seznámit na úřední desce u OÚ i 
elektronické úřední desce na webových stránkách obce. 

 Dále schválilo přílohu č. 1 k obecně závazné vyhlášce č 1/2017 o vymezení nočního klidu na akce 
pořádané v r. 2019: 
Vymezení nočního klidu od 03 hod. do 06 hod.na následující akce: 

17.5.2019 – koncert HulmanFest – hřiště Sparty Lužná 

14.6.2019 – koncert E!E + SPS – hřiště Sparty Lužná 

13.7.2019 – hudební festival Coombal – hřiště Sparty Lužná 

20.7.2019 – Pouťová zábava – hřiště Sparty Lužná 

16.8.2019 – koncert – hřiště Sparty Lužná 
Vymezení nočního klidu od 24.00  hod. do 06.00 hod. na akci: 

22.6.2019 -  červnová noc na náměstí – náměstí TGM u cukrárny  

Všechny ostatní akce v katastru obce nemají vymezen noční klid a musí tedy podle zákona končit 

nejpozději do 22.00 hod. 

 V diskuzi starosta informoval o připravované rekonstrukci WC v přístavbě ZŠ Lužná (u tělocvičny), 
plánované na srpen a září 2019, o podání dotace na rekonstrukci komunikací ulic Havlíčkova a Panina 
zahrádka, dále o podání dotace na stanoviště pro ukládání odpadu (hnízda) v obci. Z řad občanů bylo 
poukázáno na nepořádek kolem kontejnerů a proschlé stromy kolem Pelcova rybníka.  
Zde bych se chtěla zastavit i já a apelovat na vás na všechny – udržujte pořádek kolem kontejnerů. 

Snažte se plasty sešlapat, aby se jich do kontejnerů vešlo více, papír – hlavně krabice rozložit – ne tam 

dát jednu rozloženou a ostatní ponechat kolem kontejnerů. Na tyto nešvary upozorňuji často a pořád se 

situace nelepší. Vždyť snad chceme všichni mít Lužnou stále krásnější, ne? Takto toho ale skutečně 

nedosáhneme!!! 

 



Rada obce: 
 

 Schválila účetní závěrku za r. 2018 a rozpočet na r. 2019 pro ZŠ a MŠ Lužná.    
 Schválila uzavření nájemní a pachtovní smlouvy na pozemky v majetku obce se sl. Adélou Rumrichovou.  
 Schválila cenovou nabídku Ing. Kubíčka na zpracování projektové dokumentace na chodníky v pravé 

části ulic Čsl.armády a Tyršova. 
 Zabývala se veřejným pořádkem v obci a zejména dalším nešvarem, kterým je stání automobilů na 

veřejných prostranstvích, a tím nedodržování silničního zákona. Uložila starostovi jednat na MěÚ 
v Rakovníku a zjistit, za jakých podmínek by mohla dohlížet nad dodržováním pořádku v obci  Městská 
policie Rakovník.  

Jaroslava Egertová, místostarostka      
 
 
 
 

Splatnost poplatků v roce 2019 
 

Místní poplatky 

 za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a odstraňování 
komunálního odpadu  

 za psa  
jsou splatné do 31.5.2019. 

 
 Poplatky je možné uhradit  

 převodem na účet,  
 v hotovosti v pokladně obecního úřadu v úřední dny v pondělí a ve středu. 

 

 

 

 

Upozorňujeme občany na možnost získání 
KOMPOSTÉRU pro předcházení vzniku komunálního odpadu, pořízeného s podporou 

Operačního programu životní prostředí 2014-2020 
 

Po sepsání smlouvy na Obecním úřadu Lužná o výpůjčce 
s majitelem nemovitosti /rodinného, nebo rekreačního domu/,  
v pondělí a středu od 8.00 – 11.30 a 12.30 – 16.30 hod.,  
v úterý a ve čtvrtek od 8.00 – 11.00 hod., 
je možné tyto kompostéry vyzvednout na sběrném dvoře a to 
v době jeho otevření. 
 

 
 

 

Otevírací doba sběrného místa Lužná  

 /dvůr u zdravotního střediska/ 

 

Od měsíce dubna bude sběrné místo otevřeno každou 

 středu 15.00 hod. – 19.00 hod. 

 sobotu 8.00 hod. – 14.00 hod. 

Ve sběrném dvoře je možné odevzdávat od loňského roku také: 

 použité oleje z kuchyní /v uzavřených plastových lahvích/  

 plechovky od potravin 

 

 

Zvoní 



duben 2019 
 

Masopustní průvod 
 

5. března prošel obcí veselý průvod masek. Ukrývaly se pod nimi děti z mateřské a základní školy. Na jejich 
bezpečnost dohlíželi členové AMK Lužná, o veselou náladu se postaralo hudební uskupení pod vedením pana M. 
Humla. Letos v rozšířeném složení. Sladkou tečku v podobě chutných koblih zajistila kulturní komise obce Lužná. 
Na všechny účastníky se dostalo, počasí se vydařilo, co více jsme si mohli přát? Děkujeme všem za spolupráci.                                                                                      
MP 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Dětská scéna 2019 
 

Ve středu 7. března se sešlo 12 mladých recitátorů na školním kole soutěže Dětská scéna 
2019. Připravena byla i porota, a tak vše proběhlo, jak má být. 
Děti recitovaly s plným nasazením svoje básničky a porota pozorně sledovala jejich výkony. 
Rozhodování bylo velmi těžké a porotě nebylo co závidět. Rozhodně všichni si zasloužili 
diplom, sladkou odměnu i malý dárek. 
A kdo tedy bude nakonec reprezentovat 
naši školu na okresní soutěži? 
Porota to opravdu neměla lehké, ale 
nakonec přeci jen vybrala. Okresního 
kola se zúčastní Marie Anna Šimková, 
Lenka Vlčková, Viktorie Schmoranzová 
a Ondřej Šponiar. Budeme jim držet 
palce. 
                                                                                                                      
Dáša Šťáhlavská 
 
 
 

 
V okresním kole si nejlépe vedly M.A. Šimková ( 3. místo v I. kategorii ) a L. Vlčková. Gratulujeme. 

 
Předškoláci ve škole 



 
Ve dnech 13. a 20. března se mezi žáky 1. třídy přišly podívat děti z mateřské školy a dvě děti z lesní mateřské 
školy. Během krátké chvíle se děti spřátelily, společně si zarecitovaly, zatančily a naučily se nové písmenko. 
Zacvičily si v tělocvičně a poobědvaly ve školní jídelně. Z rozesmátých tváří bylo jasné, že se do velké školy již 
těší. S většinou dětí se znovu uvidíme při zápisu do 1. třídy, který se koná 5. dubna. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Návštěva z ptačí říše 
 
 
 
Netradiční zážitky si odnesli žáci luženské školy společně se 
žáky z lišanské školy. Do tělocvičny totiž zavítal v pátek 22. 
března pan Jareš se svými pestrobarevnými kamarády z ptačí 
říše. Papoušci žákům předvedli, co se pod vedením svých 
páníčků naučili. Předtím se předvedli také dětem v mateřské 
škole.  
 
   
 
 
 
 
 

Oznámení 
 
Zápis dětí do MŠ v Lužné se bude konat ve čtvrtek 9. 5. 2019 od 8 – 16 hodin v budově mateřské školy v Lužné, 
Školská 447. 
K zápisu rodiče přinesou „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ potvrzenou lékařem, rodný list dítěte 
a občanský průkaz jednoho z rodičů. 
Žádost k zápisu si rodiče vyzvednou v mateřské škole, a to kdykoliv v pracovní dny od 6.30 do 16.00 hodin. 
Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání budou vyvěšena na webových stránkách školy a na hlavní 
nástěnce v budově mateřské školy. 

                                                                                                                               Miroslava Pechová 
   

Co nás čeká v dubnu 
 

  5.4.          zápis do 1. třídy pro školní rok  2019/2020 ( 13.00-17.00 hodin) 
10.4.          biologická olympiáda 
                  Rakovnický slavíček 
17.4.          Den Země 
18. – 19.    velikonoční prázdniny 
24.4.          ekologická soutěž 
                  pedagogická rada ( 3. čtvrtletí ) 
30.4.          Divadélko pro školy  ( „Hradec“ ) 
                  třídní schůze ( od 15.00 hodin  I. st., od 15.30 hodin II. st.) 
 
HLAVAČOV – Znáte okolí Lužné? 



Hrad (hradiště) Hlavačov 
(název Hlavačov od roku 1354) – česká kulturní památka 
 
     Vzpomínám na návštěvu známých. Vyhlášení turisté, vyzbrojeni mapou a řadou informací se přijeli podívat na  
hrad Hlavačov. Bohužel, hrad Hlavačov nenašli. Hledali zříceninu, zbytky zdí, ale….Kdo neví jak a kde hledat – 
dnes nenajde. 
     Za života pana Josefa Lukáše, bývalého ředitele luženské školy, jsme pořádali občas  vycházku na místa, kde 
stával hrad Hlavačov. Nejlépe o letních prázdninách. Vycházeli jsme z našeho bydliště v Lužné II a šli podle 
železniční trati směrem na Rakovník. Protože pan Lukáš znal řadu zajímavostí z české historie i historie Lužné a 
okolí, dozvěděli jsme se také  to podstatné a známé o Hlavačovu. 
---------- Prvotní jméno  hradu bylo Starý Hrádek – Castellum vetus. Byl to nejstarší z loveckých hrádků na 
Křivoklátsku. Z něho se spravovaly přemyslovské lovecké lesy v povodí Berounky.  
     Hlavačov je hrad tzv. přechodného typu mezi HRADIŠTĚM a HRADEM.  
     Jeho sláva pohasla vybudováním mohutného hradu Křivoklátu. 
     V roce 1974 se uskutečnil poměrně rozsáhlý archeologický průzkum  na hradě. Mezi nejdůležitější nálezy patří 
čepele nožů, železné podkovy a keramické nádoby. Hrad měl dokonce i jednoduchou kapli, obytné budovy, které 
výškou nepřesahovaly opevnění. Při stavbě se v menší míře využívaly i cihly. O Hlavačovu není sice 
v historických pramenech ani zmínky, ale psal o něm např. František Palacký -při hodnocení působení 
Přemyslovců v Čechách – Hlavačov představuje jako neznámou tvrz bez jména. 
     V okolí hradu se nevyskytoval skoro žádný kámen, proto se využíval místní písek a dovážená opuka. Val se 
vytvářel tak, že se postupně prosívaly jednotlivé vrstvy písku, které se prolévaly řídkou maltou. Ke vstupu do 
hradu sloužil dřevěný most. (Dnes se nachází blízko místa, kde stál Hlavačov,  pískovna. Řada místních se těžko 
smiřuje  s tím ,že se pískovna stále víc přibližuje k místu, kde stával hrad…..) 
     Po zdivu už dnes není ani památky,ale napůl zasypané náspy určují  rozlohu. HRÁDEK se skládal ze dvou 
částí.  První měla přibližně rozměr 50 x 20 metrů, druhá část 25 x 21 metrů. Obě části byly odděleny příkopem. 
     Mlýn pod hradem (dnes Červený mlýn) se jmenoval vždy Hlavačov, podle rodiny Hlaváčů, která sídlila pod 
Rakovníkem už od XIV. století. 
     Hrádek založil král Václav I.,zvaný Jednooký v první polovině třináctého století. Na hrádku byla podepsána 
řada důležitých královských listin. Často zde pobýval až do své smrti (1253)  král Václav I. , také jeho syn 
Přemysl Otakar II. do své smrti (1278) v nešťastné bitvě na Moravském poli. 
     Např. v roce 1245 král Václav I. zde potvrzuje privilegia litomyšlskému klášteru,v roce 1252 potvrzuje Václav I. 
Kapitule  vyšehradské kapli sv. Vavřince na Petříně. U podpisu byli biskupové, minorité, notář i osobní dvořané 
královští. 
     V březnu 1253 zde král hostil těsně před svou smrtí několik biskupů. Po smrti krále Václava I. na Hrádek často 
zajížděl a úřadoval  zde král Přemysl Otakar II. (např. zde rozhodl o vybudování kaple sv. Markéty v Praze a o 
vybudování kláštera Waldsaského). 
     Z toho všeho plyne, že Starý Hrádek, zvaný Hlavačov, byl častým hostitelem českých králů. 
     Tak jako není žádný záznam o jeho založení, není ani zmínka o jeho konci. Pravděpodobně zanikl ohněm 
v šarvátkách, když si Ota Braniborský roku 1279 odvezl kralevice Václava ze země a do Čech posílal drancovat 
žoldnéře , sehnané v německých zemích. Ti přišli hlavně loupit. Hrady byly dobývány, bezpočet vsí bylo 
vypáleno, sedláci utíkali do hor a lesů. Tak byl vypálen nejspíš i Hlavačov. Starý Hrádek nepřežil ani jeden věk. 
Hradiště postupně zarůstalo lesem….. 
     Hrad nebyl obnoven, neboť už stál nový, mohutný hrad Křivoklát, který převzal funkci správce rakovnického 
kraje. Druhým důvodem je fakt, že od 2. poloviny 13. století se stavěly hrady mohutnější a pískový svah nebyl tím 
nejvhodnějším místem pro stavbu nového opevněného hradu. 
     V novodobých mapách se hrad mylně označoval jako „Červený zámek“, protože stál nad Červeným mlýnem. 
     Poslední vyobrazení zříceniny je z roku 1800, ale historici zpochybňují pravost vyobrazení. Pravý vzhled 
hradu i zříceniny neznáme. Přesto tři rakovničtí měšťané  získali v roce 1562 erb s názvem „z Hlavačova“ (ačkoliv 
nikdo z nich neměl s hradem Hlavačovem nic společného). Hlavní roli sehrálo slavné jméno. … Rakovničtí si 
říkali v 16. století  dokonce podle hradu „Hlaváči“. 
 

     
 Jak se na Hlavačov dostaneme? 
 Z Rakovníka po modré turistické značce 

1. Z obce Lužná např. pojedete autem k luženskému hřbitovu, za hřbitovem na kopci vstoupíte do lesa. 
Modrá turistická značka vás dovede do prostor hradu 

2. Z Lužné II směrem na Rakovník podle železniční trati 
 Že je dnešní výlet do okolí Lužné po stopách hradu Hlavačova málo zajímavý? Je pravda, že neuvidíme ani 
věže, hradby, tajemná sklepení, ale projdeme se lesy, údolími a valy, které skryly kdysi důležitá místa, kde se 
rozhodovalo – byť jen krátce - o životě v českém království. 
     A poznat trochu víc z naší historie, navíc blízko Lužné, je vždycky užitečné.      
 

                                                                                Božena Lukášová 
 

          



 
 

 
 

Foto č. 1 – kresba z roku 1800 (neexistující pohled na zříceniny hradu) 
        č. 2 -  val a třetí příkop – současný stav 

 
 
 
 

Myslivecký spolek 
Hlavačov Lužná 

Dne 27.4.2019 od 9 hod. provede 
sběr kovového odpadu a barevných kovů. 

 
Vážení spoluobčané, 

kovový odpad shromážděte před své domy.  
V případě těžkých a objemných předmětů pomůžeme s jejich vynešením.  

Dle Vašich možností kovový odpad umístěte před domy až v ranních hodinách. 
MS Hlavačov Lužná děkuje. 

 
 
 
 



 

TJ Sparta Lužná - JARO 2019 

OP II.třídy dospělých   

16. kolo Sobota   6.4. 15:30 TJ Sparta Lužná - FK Hředle 

17. kolo Sobota 13.4. 15:30 SK Senomaty A - TJ Sparta Lužná 

18. kolo Sobota 20.4. 16:00 TJ Sparta Lužná - Český Lev Kolešovice 

19. kolo Sobota 27.4. 16:00 TJ Sparta Lužná - Baník Lubná 

20. kolo Sobota   4.5. 16:30 TJ Sparta Lužná - FC 05 Zavidov B 

FINÁLE POHÁRU   neutrální hřiště 

 středa   8.5. 17:00 TJ Sparta Lužná - Baník Lubná 

21. kolo Sobota 11.5. 16:30 FC PO Olešná - TJ Sparta Lužná 

22. kolo Sobota 18.5. 17:00 TJ Sparta Lužná - TJ Slabce 

23. kolo Sobota 25.5. 13:30 TJ Sokol Mšec - TJ Sparta Lužná 

24. kolo Sobota   1.6. 17:00 TJ Sparta Lužná - Baník Rynholec 

25. kolo Sobota   8.6. 17:00 TJ Sparta Lužná - TJ Sokol Pustověty 

26. kolo Sobota 15.6. 17:00 Ohnivec Městečko - TJ Sparta Lužná 

     

OP mladších žáků - nadstavba A (o 1. - 6. místo) 

1. kolo Neděle   7.4. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - FK Hředle, z.s. 

2. kolo Neděle 14.4. 10:00 FK Kněževes, z.s. - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

3. kolo Neděle 21.4. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - TJ Roztoky, z.s. 

4. kolo Neděle 28.4. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - TJ Sokol Mšec, z.s. 

5. kolo Pondělí   6.5. 16:00 SK Rakovník, z.s. B - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

6. kolo Neděle 12.5. 10:00 FK Hředle, z.s. - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

7. kolo Neděle 19.5. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - FK Kněževes, z.s. 

8. kolo Neděle 26.5. 10:00 TJ Roztoky, z.s. - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

9. kolo Neděle   2.6. 10:00 TJ Sokol Mšec, z.s. - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

10. kolo Neděle   9.6. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - SK Rakovník B 

 

Klubovna TJ Sparta Lužná bude otevřena od pátku 5. dubna 2019. 

Otevírací doba: 

 Úterý 17.00 hod. – 21.00 hod. 

 Čtvrtek 17.00 hod. – 21.00 hod. 

 Pátek 17. hod. – 24.00 hod. 

 Sobota 17.00 hod. – 24.00 hod. 

Dále bude otevřeno v době konání všech fotbalových utkání TJ Sparta Lužná a po předchozí domluvě. 

 

ČARODĚJNICE NA HŘIŠTI 
 

30.dubna 2019 od 18 hod. 
 

Občerstvení zajištěno                 



 
 

 

 

 

 



 
Spolek Lužná – místo pro život, plánuje v květnu 2019 uspořádat  

výstavu HOBBY II – Sběratelství a koníčky obyvatel Lužné a okolí. 
Kdo by byl ochoten se zapojit a něco vystavit, kontaktujte nás prosím na tel. čísle 776 03 99 

28 nebo e-mailu luzna.MPZ@seznam.cz. 
 

 
 

 

Hodiny pro veřejnost na poště Lužná od 01.03.2019 

 

 

PO 8.00 – 11.00  13.00 -  16.00 
ÚT 8.00 – 11.00  12.00 – 15.00 
ST 8.00 – 11.00  14.00 – 17.00 
ČT 8.00 – 11.00  12.00 – 15.00  
PÁ 8.00 – 11.00  13.00 – 16.00 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

 
 

Poděkování 
 
Děkuji obecnímu úřadu a komisi pro občanské záležitosti, paní Váňové a paní Rotbartové, za dárek a přání k 
mým narozenin. 

Oluše Vostárková 
 
 

Děkuji členkám komise pro občanské záležitosti, paní Evě Novotné a Vendulce Komínkové, za přání a dárky 
k mým 90. narozeninám. 

Jarmila Čermáková 
 

Děkuji obecnímu úřadu a paní Falbrové za přání a dárek k mým narozeninám.  
Josef Vostárek 

 
 

Děkuji  OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti, paní Evě Novotné a paní Janě Žánové, za přání 
k mým narozeninám. 

Vladimír Kašpar 
 

Děkuji Obecnímu úřadu v Lužné za milé blahopřání a dárek k mým narozeninám. Paní Evě Novotné a paní Janě 
Žánové za návštěvu a příjemné posezení. 

Pavel Vlček 

 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

VII. MUZIKANTSKÝ BÁL 

„JEN RŮŽOVÁ TO MŮŽE BÝT“ 

13. dubna 2019  

od 20 hod. v OB Lužná 

vstupné 130,-- Kč 

Kapely:  

 BrassBand.cz 

 Ideal Band 

 Nejdem  

 Šlapeton 

 Wewerák 

Rezervace vstupenek: Pepík Vlček, tel.: 736 211 718 
_________________________________________________________________________________ 

Luženský hlasatel  - zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 15687.  
Vydává Obec Lužná jako periodický tisk územního samosprávního celku. 

 IČO: 00244031, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881, ID DS: iwzbcvp. 
Příspěvky lze posílat na e-mail:  kasparova@luzna.cz, nebo luzna@luzna.cz. Uzávěrka vždy 25. v měsíci. 

Počítačové zpracování Alena Kašparová. Redaktorka školní stránky Mgr. Jaroslava Adamírová. 
Příspěvky se neupravují a redakce neodpovídá za obsah příspěvků. 

Distribuce: Prodejna Jednoty,  Večerka , Smíšené zboží.  
Toto číslo vyšlo dne 1. dubna 2019 nákladem 350 výtisků. 

mailto:luzna@luzna.cz

